SOLVERJUR

Mimi og Dean hugsadu um, hvat sélkrem vildi geva teirra hid bestu verju. Sélkrem
hava ein SolVerjuFaktor (SVF), sum visir, hvussu veel solkremid sygur i seg ultra-
violettu stralurnar i sélarljosinum. Sélkrem vid hggum SVF verjir hadina i longri tid,
enn solkrem vid lagum SVF.

Mimi fann ein hétt at bera saman ngkur ymisk slag av solkremi. Hon og Dean savn-
adu hetta saman:

e tvey grk av klarum plasti, sum ikki sugva solarljos i seg;

e eitt ark av ljéskveemum pappiri;

e miniralolju (M) og eitt kremslag, sum inniheldur sinkoksid (ZnO); og
o fyra slgg av soélkremi, sum tey nevndu S1, S2, S3, og S4.

Mimi og Dean toku miniralolju vid, ti at naestan alt sélarljés sleppur igjggnum hana,
og sinkoksid, ti at naestan einki solarljos sleppur igjggnum tad.

Dean leet ein dropa av hvgrjum evni i avmerktan sirkul & gérum plastarkinum. Sidani
legdi hann hitt plastarkid omana. Hann legdi tjukka boék oman & baedi grkini og trysti
nidur a bokina.
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Mimi legdi sidan plastarkini oman a ljéskveema pappirid. Ljéskveemt pappir skiftir lit
frA myrkagraum til hvitt (ella heilt ljdsagratt) alt eftir, hvussu leingi tad kemur i sam-
band vid solarljésid. At enda legdi Dean grkini & eitt stad, har sélin skein.
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Spurningur 1: SOLVERJUR $447Q02

Hver av utsggnunum nidanfyri er ein nattdruvisindalig lysing av leiklutinum hja
miniraloljuni og sinkoksidinum, ta id effektiviteturin hja teim ymsu sélkremunum skal
samanberast?

A Miniraloljan og sinkoksidid eru baedi tvey faktorar, id verda kannadir.

B Miniraloljan er ein faktorur, id verdur kannadur, og sinkoksidid verdur nytt sum eitt
samanberingarevni.

C Miniraloljan er eitt samanberingarevni, og sinkoksidid er ein faktorur, sum verdur
kannadur.

D Miniraloljan og zinkoksidid eru baedi tvey samanberingarevni.

SOLVERJUR S447Q03

Hvarjum av spurningunum nidanfyri royndu Mimi og Dean at svara?

A Hvussu verjan hja hvgrjum kremslagi seer royndist, samanborid vid hini
solkremini?

Hvussu verja sélkrem hudina maéti ultraviolettari geisling?

Er nakad s6lkrem, sum verjir minni enn miniralolja?

Er nakad s6lkrem, sum verjir betur enn sinkoksid?
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SOLVERJUR S447Q04

Hvi vard ovara plastarkid tryst nidur?

So at droparnir tornadu ikki upp.

So at droparnir spreiddu seg so négv, sum til bar.
Fyri at halda dropunum innan fyri avmerktu sirklarnar.
So at droparnir fingu somu tjukd.
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Spurningur 2: SOLVERJUR
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Ljéskveema pappirid er myrkagréatt og feer ljosari graan lit, ta id tad kemur i samband

vid nakad av solarljési, og verdur hvitt, t& id tad feer nogv solarljés.

Hver av hesum farmyndum visir eitt mgguligt mynstur? Greid fra, hvi tu valdi jast
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